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Анотація. У статті розглядаються питання організації вивчення дисципліни 
«Ґрунтознавство з основами геології» для студентів першого курсу навчання ОС 
Бакалавр спеціальності 203 - садівництво, плодоовочівництво та виноградарство 
в системі дистанційного та змішаного навчання. Метою дистанційного навчання є 
надання можливості здобути знання всім бажаючим, тим, у кого є прагнення одер-
жати професію чи підвищити професійну кваліфікацію. Зміна напряму освітнього 
процесу та основних підходів до методики викладання в Україні обумовлена впливом 
соціально-політичних факторів, які включають уведення воєнного стану в країні, 
стрімке поширення коронавірусної інфекції та відповідні обмеження які викликані 
цими подіями. Специфіка викладання усіх вузько направлених дисциплін, у тому числі 
і  «Ґрунтознавство з основами геології», вимагає спеціальної термінології, лексику 
за її функціонуванням. Актуальність цієї теми має місце у сучасному освітньому се-
редовищі, тому що якісне викладання дисциплін не можливе без використання засо-
бів і можливостей, які надають середовище Інтернету і комп’ютерні технології. 
Викладено переваги і недоліки дистанційного навчання для викладачів і студентів в 
умовах запровадження е-learn технології. Представлені матеріали із наповнення ле-
кційної, лабораторної, самостійної частин курсу «Ґрунтознавство з основами гео-
логії». Наведені теми лекційної частини курсу та теми лабораторних робіт. Обго-
ворюються питання специфіки освоєння лабораторного практикуму курсу за змі-
шаної форми навчання, тому що здобувач не завжди може мати можливість прове-
сти лабораторні дослідження знаходячись на дистанційному навчання. Окремі ла-
бораторні роботи потребують безпосередньої участі і викладача і студента. 
Представлено структуру курсу, особливості роботи з курсом.  

Ключові слова: е-learn технології, ґрунтознавство, геологія, лекційний ма-
теріал, лабораторні роботи, самостійні роботи, тестові питання, змішана форма 
навчання. 

Актуальність (Introduction). 
Зміна парадигми освітнього процесу та 
основних підходів до методики викла-
дання в Україні обумовлена рядом соці-
ально-політичних факторів, які включа-
ють уведення воєнного стану в країні, 

стрімке поширення коронавірусної ін-
фекції та відповідні обмеження які ви-
кликані цими подіями (Писарська і ін., 
2022). Розвиток сучасної освіти потре-
бує постійного удосконалення і не мож-
ливий без упровадження у навчальний 
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процес комп’ютерних інформаційних те-
хнологій. На сьогодні такі технології є 
невід’ємною частиною сучасного світу, 
які значно визначають подальший еко-
номічний та суспільний розвиток людс-
тва. Актуальність цієї теми має місце у 
сучасному освітньому середовищі, тому 
що якісне викладання дисциплін не мо-
жливе без використання засобів і мож-
ливостей, які надають середовище Інте-
рнету і комп’ютерні технології 

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій (Analysis of recent 
researches and publications). Задля 
форсування процесу дистанційного на-
вчання, апробації засобів навчально-
методичного забезпечення, підвищення 
кваліфікації викладачів, координації дія-
льності закладів вищої освіти (ЗВО) із 
інтеграції і розвитку дистанційної освіти 
було створено систему навчально-ме-
тодичних центрів, серед яких Інститут 
дистанційних технологій навчання 
(Київ), Український центр дистанційної 
освіти (Київ) та інші (Kayode, 2014). По-
руч з тим, актуальним лишається пи-
тання специфіки викладання вузько на-
правлених дисциплін, таких як «Ґрунто-
знавство з основами геології», що вима-
гає спеціальної термінології, лексику за 
її функціонуванням. Кожного року ЗВО 
намагаються розширити спектр освітніх 
послуг, які надаються навчальним за-
кладом у дистанційному форматі. Проте 
брак технічного, фінансового, кадро-
вого забезпечення значно гальмує сис-
тему розвитку дистанційної освіти на за-
гальнодержавному і локальному рівнях 
(Lars de Vreugd & Renée Jansen, 2023). 
Тому саме викладачі повинні проявляти 
креативність, імпровізувати, організову-
вати проведення занять не менш ці-
каво, ніж в очному форматі.  

Комп’ютерні технології надають 
змогу викладачеві ЗВО значно цікавіше 
подати лекційний матеріал, пришвид-
шити перевірку знань студентів та під-
вищити їхню цікавість до навчання. Ви-
кладач має можливість активно спілку-
ватися з колегами, студентами та бать-

ками, отримувати найостаннішу інфор-
мацію (Lars de Vreugd & Renée Jansen, 
2023). 

Варто зазначити, що впрова-
дження дистанційних технологій у ви-
вчення студентами дисциплін в умовах 
сьогодення стало для викладачів кафе-
дри ґрунтознавства та охорони ґрунтів 
ім. проф. М.К. Шикули НУБіП України 
особливо актуальним. Це спонукає ін-
форматизації освітнього процесу, удо-
сконаленню і переорієнтації традицій-
них методів та форм навчання (Морзе і 
ін., 2016). 

Застосування інноваційних тех-
нологій в освіті забезпечує особистісний 
і професійний розвиток здобувача, про-
фесійну та соціальну мобільність, кон-
курентоспроможність на ринку праці, 
адаптаційну гнучкість (Damjan Fujs & al., 
2022). Професія викладача ЗВО вима-
гає особливої чутливості до постійно 
оновлюваних тенденцій суспільного 
буття, здатності адекватного сприй-
няття потреб суспільства та відповідної 
корекції навчально-виховної діяльності 
(Княжева, 2023). Інформатизація є над-
звичайно важливим напрямом модерні-
зації освіти, адже саме інформаційні те-
хнології, забезпечують учням і студен-
там вільний доступ до різноманітної ін-
формації, набуття навичок вирішення 
різноманітних проблем на основі їх все-
бічного дослідження і аналізу, здобуття 
певних знань в різноманітних галузях 
(Azhazha, 2019).  

Дослідження та досвід засвідчу-
ють, що дистанційне навчання студен-
тів є психологічно комфортною формою 
навчання, особливо під час обстрілів, 
коли засвоюваність інформації аудитор-
ного викладання досить низьке у звʼязку 
зі страхом який мають усі учасники про-
цесу (Дяченко, 2022). 

У НУБіП перевага надається ме-
тодам навчання, які спрямовані на фор-
мування у студентів варіативності, са-
мостійності, креативності, критичності 
мислення. Найпотужнішим джерелом 
пізнавальної активності студентів, роз-
витку їхніх творчих здібностей, інтере-
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сів, умінь і навичок та інших інтелектуа-
льних чинників сьогодні є нові іннова-
ційні технології. Інноваційні технології в 
освіті - це насамперед інформаційні й 
комунікаційні технології, нерозривно 
пов’язані із застосуванням комп’ютери-
зованого навчання.  

Сучасна система освіти досить 
широко застосовує нові технології нав-
чання, які безумовно, потенційно збіль-
шують можливості навчального про-
цесу. Під такими інформаційними тех-
нологіями навчання розуміють мету, 
зміст, організацію, прийоми оптимізації 
навчального процесу (Стрілець, 2023). 
Це стає особливо актуально в даний 
час, коли вся система вищої освіти тим-
часово працює в дистанційному чи змі-
шаному режимі. Дистанційне навчання - 
є продуктом сучасних інтернет-техноло-
гій, що вміщує всі компоненти характе-
рні для навчального процесу (Афанась-
єва & Лалазарова, 2021). Таке навчання 
активно застосовувалося у ЗВО в сис-
темі заочного навчання, тоді як для сту-
дентів очної форми навчання - це допо-
внення до традиційних методів нав-
чання.  

Під час воєнного стану та періоду 
пандемії, це єдиний спосіб продов-
ження освіти для багатьох студентів, 
яке має свої переваги і недоліки. Чисе-
льність переваг над ймовірними недолі-
ками, безперечно, домінує, але не мо-
жемо не вказати ймовірні труднощі, з 
якими мають справу студенти ЗВО, що 
навчаються онлайн та викладачі. У ви-
кладачів – це відсутність реального ко-
нтакту із здобувачами освіти, що ускла-
днює перевірку авторства зданої ро-
боти, відповідно остаточний контроль 
дійсного рівня знань може відбуватися 
на очній сесії. Освіта без фактичної вза-
ємодії між викладачами та студентами 
пригнічує в останніх здатність прави-
льно аргументувати і відстоювати свою 
позицію, вступати в активну дискусію. 
Таким чином, за таких умов особливу 
роль відіграє мотиваційний компонент 
та самодисципліна (Victoria Rolfe & el. 
2021) . 

Доцільно виділити переваги 
цього процесу: 

– наочне подання навчального 
матеріалу із застосуванням мультиме-
дійних технологій, а також комбінації рі-
зних форм надання інформації студен-
там (зокрема у вигляді тексту, анімації, 
графіки, аудіо, відео тощо); 

- швидкість і оперативність онов-
лення навчальних матеріалів; 

–підвищення самостійності сту-
дентів у засвоєнні знань, умінь, навичок 
мислення; 

–цілодобовий доступ до матеріа-
лів у контексті вивчення навчальної ди-
сципліни; 

– автоматизований контроль за 
здобутими знаннями; 

–конфіденційне оцінювання нав-
чальних досягнень студентів; 

– можливість здобуття знань у 
зручному місці; 

–врахування індивідуальних осві-
тніх можливостей та потреб студентів у 
навчальному процесі; 

– різноманітність вправ для роз-
витку та підвищення рівня креативності, 
уваги, пам’яті студентів. 

Викладання дисципліни «Ґрунто-
знавство з основами геології» на пер-
ших курсах агрономічних спеціально-
стей, навіть в звичайних умовах, має 
свою специфіку - воно базується на по-
передніх знаннях з хімії, географії, біо-
логії засвоєних у школі. Для дистанцій-
ного вивчення дисциплін в більшості ву-
зів використовують віртуальне навча-
льне середовище Moodle (Modular 
Object-Oriented Dynamic Learning 
Environment - модульне об'єктно-орієн-
товане динамічне навчальне середо-
вище). Воно надає можливість створю-
вати відповідні сайти для онлайн нав-
чання (Дяченко, 2022). 

Метою (Purpose) досліджень є 
аналіз найбільш оптимальних методів 
та способів проведення дистанційних 
занять по ґрунтознавству з основами ге-
ології із студентами ЗВО. 

Результати дослідження та їх 
обговорення (Results and 
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Discussion). Курс «Ґрунтознавство з ос-
новами геології» включений в навчаль-
ний план підготовки бакалаврів спеціа-
льності 203 – садівництво, плодоовочів-
ництво та виноградарство на агробіоло-
гічному факультеті НУБіП України. Він 
викладається викладачами кафедри 
ґрунтознавства та охорони ґрунтів ім. 
проф. М.К. Шикули на першому курсі, 
другого семестра. Фактично, це перший 
курс, що входить у фахову підготовку 
студентів – садівників який знайомить їх 
із ґрунтом як середовищем для вироб-
ництва рослинницької садівничої проду-
кції. Дистанційний курс розроблений на 
основі навчально методичного компле-
ксу дисципліни. Об’єм курса складає 5 
кредитів, що відповідає 150 академіч-
ним годинам. Структура курса побудо-
вана у відповідності з вимогами до роз-
робки дистанційних курсів (Stefanovic, 
2013).  

Розробка курсу на платформі e-
learn починається із визначення цілей 
навчання для студентів. Наприклад, 
студенти агрономічних спеціальностей 
повинні розуміти природу первинних і 

вторинних мінералів, процеси що впли-
вають на утворення вторинних мінера-
лів і їх роль в ґрунтово-вбирному ком-
плексі, фізичні властивості основних мі-
нералів які складають земну кору, зале-
жність мінерального складу ґрунтів із 
родючістю, знати породи магматичного, 
осадового і метаморфічного похо-
дження, уміти їх розрізняти і оцінювати 
їхню роль у ґрунтоутворенні. Окремо 
розглядаються генетичні типи грунтотві-
рних порід і вивчаються ґрунти, що мо-
жуть утворюватися на них. Також студе-
нти вивчають органічну речовину ґру-
нту, агрофізичні, водні, фізичні власти-
вості ґрунтів, їх географічне розміщення 
на території України, профілі та морфо-
логічні ознаки.  

Особливістю курса як і більшості 
курсів ґрунтознавчих дисциплін є засво-
єння теоретичної частини поруч з 
обов’язковим виконанням лаборатор-
ного практикуму. Змістова програма ку-
рсу складена таким чином, що теорети-
чна та практична частини логічно взає-
мопов'язані та доповнюють один одного 
(див. табл. 1, 2). 

1. Теми лекцій курсу «Ґрунтознавство з основами геології» (45 год.) 

Змістовий модуль 1. Основи геології 

1. Значення геологічних знань для ґрунтознавства. 

2. Геологічні процеси, їх геологічна та ґрунтотворна діяльність 

3. Поняття про гірські породи. Структура і текстура гірських порід 

4. Генетичні типи ґрунтотворних порід 

Змістовний модуль 2. Загальне ґрунтознавство 

5. Предмет, завдання ґрунтознавства та значення 

6. Фактори ґрунтоутворення і грунтотвірні процеси 

7. Мінеральна частина ґрунту її склад та значення 

9. Органічна частина ґрунту, її склад, властивості та значення 

10. Реакція середовища в ґрунтах 

11. Ґрунтовий вбирний комплекс. Вбирна здатність ґрунтів. 

12. Агрофізична характеристика та структура ґрунтів 

13. Вода та водні властивості ґрунтів 

14. Повітряні та теплові властивості ґрунтів. 

15. Родючість ґрунту 

16. Закономірності географічного поширення ґрунтів. 

17. Ґрунти Полісся 

18. Грунти Лісостепу 

19. Ґрунти Степу 

http://elearn.nubip.edu.ua/mod/assign/view.php?id=173980
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Теми лабораторних занять курсу 

«Ґрунтознавство з основами геології» (60 год) 

Змістовий модуль 1. Основи геології 

1.  Морфологічні ознаки та фізичні властивості мінералів 

2.  
Класифікація мінералів. Характеристика самородних елементів, галоїдів, 
окислів, солей кисневих кислот, вивчення їх по колекції мінералів 

3.  Характеристика мінералів класу силікатів, вивчення їх по колекції 

4.  Вивчення визначення основних представників магматичних порід 

5.  Вивчення і визначення основних представників осадових порід 

6.  Вивчення і визначення основних представників метаморфічних порід 

7.  Вивчення типів ґрунтотворних порід, умови утворення 

8.  Геологічні процеси, їх геологічна та ґрунтотворна діяльність 

9.  Генетичні типи ґрунтотворних порід 

10.  Просторове розміщення ґрунтотворних порід України 

Змістовний модуль 2. Загальне ґрунтознавство 

11.  Визначення гігроскопічної вологи ґрунту 

12.  Визначення гранулометричного складу польовим методом 

13.  
Визначення гранулометричного складу ґрунту піпеточним методом з піро-
фосфатом натрію 

14.  Визначення гумусу в ґрунті за методом І.В. Тюріна 

15.  Визначення активної кислотності 

16.  Визначення потенційної кислотності 

17.  Визначення суми увібраних основ 

18.  Визначення ступеня насиченості основами 

19.  Визначення гідролітичної кислотності 

20.  Розрахунок дози вапна 

21.  Визначення вмісту легкорозчинних солей в ґрунті 

22.  Солонцюватість ґрунту. Розрахунок норми гіпсу 

23.  Морфологічні ознаки профілю ґрунту. Ґрунти зони Полісся 

24.  Ґрунти зони Лісостепу. 

25.  Ґрунти зони Степу, Карпат і Криму. 

26.  Фактори ґрунтоутворення і грунтотвірні процеси 

27.  Розрахунок балансу гумусу 

28.  Болотні ґрунти 

29.  Бонітування ґрунтів 

 
Обов'язковим компонентом підго-

товки бакалавра-садівника, агронома, 
окрім засвоєння певних знань та на-
буття компетенцій, є також освоєння ці-
лого ряду навичок, що набуваються на 
лабораторних практикумах для здо-
буття кваліфікації «садівництва, плодо-
овочівництва та виноградарства».  

Інформація по роботі з курсом 
представлена у вигляді сторінки (Мето-
дичні рекомендації по роботі з курсом) 
(рис.1). Важливим ресурсом є Терміно-
логічний словник який допомагає осво-
їти нову термінологію. Усі терміни в тек-
сті лекційного чи лабораторного матері-
алів які занесені в словник будуть гіпе-
рактивні.  
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Рис.1. Викладення загальної частини курсу 

«Ґрунтознавство з основами геології» 
 

У процесі засвоєння курсу сту-
дент може виконувати різні види діяль-
ності (Stefanovic, 2013): 1. знайомство з 
теоретичним матеріалом яке представ-
лено на курсі у вигляді різних мультиме-
дійних ресурсів: веб-сторінки з текстами 
лекцій, презентації лекцій у вигляді 

вкладеного файлу в Power Point чи  PDF 
формату (рис.2), презентації лекцій у 
вигляді флеш-файлу, відео-файлу, зве-
рнення до словника; 2. практична діяль-
ність: виконання тестових, практичних 
завдань; відповідь на питання в тексті; 
участь в дискусіях (форуми).  

 
Рис. 2. Розміщення презентації в лекції Pdf-  форматі на базі е-learn 
 

Спочатку студент знайомиться з 
теоретичним матеріалом у віртуальній 
аудиторії, так і додатково у вигляді різ-
них ресурсів. Конференції Zoom перед-
бачають функцію запису заняття із мож-
ливістю повторного перегляду. Парале-
льно із конференцією за присутності 

студента на ній, для оперативного об-
міну відомостями надана можливість 
обміну повідомленнями приватно, чи із 
доступом для перегляду кожним учас-
ником. Після знайомства з теоретичним 
матеріалом студент має виконати лабо-
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раторні і практичні завдання. Лаборато-
рні роботи по дисципліні включають те-
оретичну і практичну частину, що міс-
тить елемент досліджень. Студенти ви-
вчають: мінерали та гірські породи, їх 
походження, фізичні властивості, здат-
ність до вивітрювання, їх наявність в пе-
вній фракції ґрунту у вигляді елемента-
рних ґрунтових часточок на роль у ро-
дючості ґрунту та обмінних процесах. 
Також аналізують основні показники ро-
дючості ґрунтів та вчяться підбирати 
методи досліджень ґрунтів залежно від 

типу. На кожну роботу надається за-
вдання, згідно з яким вона виконується. 
Лабораторну роботу студент, як пра-
вило, виконує в аудиторії і результати 
записує в робочий зошит. Закінчується 
робота, наприклад, інтерпретацією ре-
зультатів дослідження за таблицями за-
безпечення ґрунтів певними показни-
ками, на основі яких необхідно зробити 
висновки. Студенти фотографують ро-
боту, зберігають у Рdf. форматі і заван-
тажують у «Завдання» (рис. 3). 

 
Рис. 3. Виконання та оцінювання лабораторної роботи  
 

Викладач перевіряє та оцінює ро-
боту, за необхідності пише коментар. 
Завдання в першому модулі спрямовані 
на те, щоб студент міг навчитися будь-
якої діяльності. У курсі передбачені за-
вдання різних типів: одні вчать працю-
вати з літературними джерелами, аналі-
зувати літературні дані. Інші завдання 
вчать аналізувати склад і властивості 
різних типів ґрунтів залежно від умов їх 
використання, користуватися довідко-
вою літературою. Таким чином, на за-
няттях забезпечується безперервний 
зв'язок викладача із студентами, навіть 
за читання лекції у вигляді конференції 
спілкування відбувається у чаті. У випа-
дках, коли студенти не мають можливо-
сті приєднатися до конференції, вони 
самостійно можуть проглянути лекцію в 
курсі і задати питання в чаті. Прове-
дення спілкування вимагає поглибле-
ного вивчення матеріалу. Студент пови-
нен спочатку прочитати спеціальну літе-
ратуру, яка вказана в курсі на сторонці 

«Силабус» підготуватися згідно з пла-
ном, проаналізувати отриману інформа-
цію, знайти переваги і недоліки.  

Діяльність - самостійна робота, 
формує у студентів необхідний об’єм і 
рівень знань, вміння орієнтуватися в по-
тоці наукової інформації. Самостійна 
робота студентів - вид діяльності, за 
якого в умовах систематичного змен-
шення прямого контакту з викладачем 
студентами виконуються навчальні за-
вдання (Yue Ma & Xueyuan Qin, 2021). 
До видів самостійної роботи у ВНЗ від-
носиться робота з навчальними посіб-
никами, довідниками, методичними вка-
зівками для самостійної роботи, підгото-
вка рефератів, доповідей, робота з інте-
рнетом. Методичні вказівки до самостій-
ної роботи розробляються викладачами 
по кожній дисципліні, де наведені осно-
вні питання, які необхідно розглянути 
при вивченні даної дисципліни. Методи-
чні вказівки до виконання самостійної 
роботи прикріплюються в діяльності де 
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для зручності створюється відповідне гі-
перпосилання (рис.4). 

 
Рис. 4. Викладення самостійної роботи 
 

Специфіка самостійної роботи 
полягає в тому, що студенти мають са-
мостійно отримувати нові знання. Дис-
ципліна «Ґрунтознавство з основами ге-
ології» передбачає 45 годин самостій-
ної роботи студентів із 150 загальних го-
дин. Організація самостійної роботи 
студентів передбачає надання виклада-
чем лише необхідного теоретичного ма-
теріалу на лекції, що доповнюється са-
мостійною роботою студентів. Слід за-
значити, що самостійна робота студен-
тів дає позитивні результати лише тоді, 
якщо вона є цілеспрямованою, система-
тичною і планомірною. Така робота як і 
завдання з лабораторних робіт також 
оцінюється в курсі. Участь викладача 
потрібна для закріплення отриманих 

знань і проведення контролю оцінки ви-
конаних робіт за темами курсу. Основ-
ним завданням самостійної роботи сту-
дентів є розвиток уміння отримувати 
знання шляхом особистого пошуку ін-
формації. 

Дистанційне навчання може 
сприяти збільшенню для студентів різ-
них форм навчання кількості видів дія-
льності, які за традиційного вивчення 
дисципліни не можна передбачити в 
зв'язку з обмеженістю аудиторних го-
дин, що дозволяє підвищити якість нав-
чання.  

Вивчення модулів закінчується 
складанням тестів. Кількість питань і їх 
складність можна регулювати (рис.5). 
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Рис. 5. Викладення питань модульної контрольної роботи №1 
 

Для зручності і комплексного оці-
нювання знань студентів було додано 2 
відкриті питання що оцінюються в 10 ба-
лів, де студенти дають змістовну відпо-
відь на поставлені питання і 10 тестових 
питань різної складності та формату. Усі 
питання вибираються випадково із на-
повненого банку питань (близько 10 пи-
тань по кожній темі). У кінці курсу розмі-
щений атестаційний тест який прохо-
дять студенти із включеними камерами. 

Висновки ((Discussion). Отже, 
дистанційний курс на платформі е-learn 
може застосовуватися для студентів в 
якості головного методу навчання так і 
допоміжного, наприклад лише для тих 
студентів, які не можуть відвідувати за-
няття, для поглибленого вивчення ма-
теріалу, для студентів з обмеженими 
фізичними можливостями чи заочної 
форми навчання. Залежно від ситуації 
можна використовувати або усі види ді-
яльності на курсі, або лише ті, що не пе-
редбачені традиційними видами нав-
чання, організувати здачу робіт в курсі 
для економії часу під час аудиторного 
заняття, чи регулювати час на прове-
дення тестування. Проте кожен навча-
льний заклад має можливість за влас-
ною ініціативою створювати дистанційні 
курси в тому чи іншому середовищі, 
проводити у дистанційному форматі пе-

вні види занять. Обмін досвідом між фа-
хівцями різних галузей і вузів дозволить 
покращити якість дистанційної освіти.  
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PECULIARITIES OF REMOTE TEACHING OF THE DISCIPLINE "SOIL SCIENCE 
WITH THE BASICS OF GEOLOGY" FOR STUDENTS OF THE AGRONOMIC  

SPECIALTY 
Larisa KUCHER, Rostislav BOGDANOVYCH, Lyudmila KAVA, Olena 

WOJTSEKHIVSKA, Serhii POLTORETSKY, Oleksandr ZAMORSKY, Vasyl VAKHNIAK 
 

Abstract. The article examines the issue of organizing the study of the discipline "Soil 
science with the basics of geology" for students of the first year of studies of the Bachelor's 
degree program in the specialty 203 - horticulture, fruit and vegetable growing and viticulture 
in the system of distance and mixed learning. The purpose of distance learning is to provide 
an opportunity to acquire knowledge to all those who wish to obtain a profession or improve 
their professional qualifications. The change in the direction of the educational process and 
the main approaches to teaching methods in Ukraine is due to the influence of socio-political 
factors, which include the introduction of martial law in the country, the rapid spread of the 
coronavirus infection, and the corresponding restrictions caused by these events. The spec-
ificity of teaching all narrowly focused disciplines, including "Soil science with the basics of 
geology", requires special terminology, vocabulary for its functioning. The relevance of this 
topic takes place in the modern educational environment, because high-quality teaching of 
disciplines is not possible without using the means and opportunities provided by the Internet 
and computer technologies. The advantages and disadvantages of distance learning for 
teachers and students in the context of the introduction of e-learn technology are outlined. 
Presented materials for filling the lecture, laboratory, independent parts of the course "Soil 
science with the basics of geology". The topics of the lecture part of the course and the 
topics of laboratory works are given. The issues of the specifics of mastering the laboratory 
practicum of the course under a mixed form of education are discussed, because the appli-
cant may not always have the opportunity to conduct laboratory research while on distance 
learning. Separate laboratory works require the direct participation of both the teacher and 
the student. The structure of the course, features of working with the course are presented. 

Keywords: e-learn technologies, soil science, geology, lecture material, laboratory 
work, independent work, test questions, mixed form of education. 

 
 


